

我市积极开展城市防汛工作

74公里雨水管网织密汛期安全“防护网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月17日,牡丹晚报全媒体记者从市水务局获悉,我市2022年以来新建、改造雨水管网74公里,清淤雨水管网196公里,提升了雨水输送效率。

菏泽城区外高内低,呈盘子状,涝水难以外排,易造成积水内涝,严重影响群众出行。对此,市水务局按照市委、市政府部署,积极开展城市防汛工作,大力治理城区积水点,改造、疏通雨水管网,建设提排泵站,完善防汛机制,城市防汛工作取得明显成效。

加强积水点排查治理。强降雨后,通过道路巡查和市民热线反应,全面摸清了城市积水情况,建立积水点台账,积极争取建设治理资金,为积

水点治理打下坚实基础。2022年以来,共治理积水点50余处,城区个别路段积水问题得到有效解决。比如,组织实施牡丹路北延雨水管网工程,埋设两道直径2米的雨水管网共计3200米,解决了长城路中南花城小区人行道积水问题。组织实施曹州路青年路口向护城河排水管网工程施工,铺设直径1.2米的雨水管网,同时增设雨水口,解决了青年路曹州路口积水问题。

大力实施防汛工程建设。首先,抓好雨水收集口治理,汛前组织实施市管10条道路雨水口清掏治理,在易积水位置增设雨水口,提升雨水收集能力;其次,抓好雨管网治理,2022年以来新建、改

造雨水管网74公里,清淤雨水管网196公里,提升雨水输送效率,就近入河;再次,围绕环城河、南关沟、环堤河、万福河、高铁片区新建雨水泵站5座,加大雨水提排能力,降低河道水位,提升积水外排能力。

完善城市防汛机制。预置了排水设备,强降雨前在积水风险高的位置预置排水泵,出现积水情况后,及时提排。建立了三级联动机制,组建闸阀责任人联络工作群,汛期统一服从市城市防汛办公室调度,及时调度防汛工程。建立10市管条道路分包巡查制度,联合市水务集团组建220人的防汛巡查队伍,在强降雨时对10条市管道路进行巡查,发现积水问题及时反馈解决。

公共自行车退市,你办理退卡手续了吗?

5月31日前集中办理,需携带本人身份证及骑行卡

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

市城管局近日发布公告,提醒市民于5月31日前集中办理公共自行车退卡业务。在我市运营了10年的公共自行车退市,让不少市民感到不舍。

一小时内免费骑行,公共自行车曾红极一时

“我还没去办理退卡业务,虽然骑的次数不多,但我是第一批办理此卡的人。”5月20日,当牡丹晚报全媒体记者问及是否办理了公共自行车退卡业务时,市民朱女士从包内掏出了借车卡。

朱女士表示,这张卡片是大红色主体,上面印有三朵黄牡丹、两朵红牡丹,卡面精美,同时也代表了菏泽形象,尽管现在借车卡已失效,但她始终不舍得办理退卡业务。

据朱女士介绍,2014年,我市投放公共自行车时,她特别高兴,因为市的公共自行车1小时内免费骑行,就这项优惠政策吸引了众多市民前去办卡。朱女士和同事等十余人一起办理了公共借车卡,经常相约骑车上下班,不但绿色环保,而且可以让上班族在骑行过程中锻炼身体。

近几年,我市陆续投放了公共助力车、共享单车,公共自行车的使用频率大幅下降,不少车辆和停车桩出现了故障。“去年7月份,我在大剧院附近停车时,发现停车桩无法停车,后来打电话才知道是停车点断电。”朱女士告诉牡丹

晚报全媒体记者。

不少市民表示,作为公益性交通设施的公共自行车既引导了公众绿色出行,也在缓解城市拥堵、满足群众短距离出行方面发挥了重要作用,给百姓生活带来了实实在在的好处和实惠,但是,公共自行车必须在停车点借还车,且必须持卡才能借车,让其便利性大打折扣。近几年,共享单车进入大众视野。相比之下,共享单车的停放地点更多、停放少受限制,不用办卡、手机扫码即可借还车,相对更方便。

携带本人身份证及骑行卡到银行退卡

5月20日,牡丹晚报全媒体记者从市城管局获悉,菏泽市公共自行车服务系统于2014年建成投入运营,经过10年的运行,车辆及站点设施老化、骑行安全隐患增大,经过充分研究论



▲朱女士的借车卡

曾经的公共自行车(资料片)

“母女”情深

□通讯员 张静冬 李琼枝



▲刘巧英陪小妹妹在家做作业(左一为李梦圆)



▲刘巧英劳累过度住院,李芳圆天天陪在医院照顾

在前几天学校组织的一次感恩活动中,高三女生李梦圆对着“妈妈”一字一句念着心声,然后泪眼汪汪、深深地鞠躬。

其实,那位“妈妈”叫刘巧英,是她二姨。

7年来,刘巧英给予李梦圆和姐姐李芳圆母亲般的关怀。

家里一下添俩闺女

李梦圆家住牡丹区大黄集镇沙窝李村,母亲因车祸高位截瘫,在2017年去世。

为给母亲治病,李梦圆家欠下几十万元的债务。为还债,李梦圆的爸爸常年外出打工。

母亲下葬当天,9岁的李梦圆和12岁的姐姐李芳圆被家住大黄集镇黄集村的二姨刘巧英收养。

本来的4口之家一下子多了两个孩子,几年来,刘巧英与丈夫做了家庭分工,她主内,丈夫在外务工挣钱。

姐妹俩非常争气,在学校获得的各种荣誉证书贴满了家里的墙。

2024年春节前,李梦圆把“山东省优秀学生干部”证书交给了刘巧英。

李梦圆和李芳圆读高中时,刘巧英以妈妈的身份雷打不动地参加学校组织的每次

病房里的孝女

2023年寒假,劳累的刘巧英终于承受不住,因膝盖积液站立不稳住进医院。

在医院的7天里,刘巧英又高烧不退,曾出现重度昏迷症状。李芳圆天天寸步不离,在床前细心照顾。

为不影响学习,李芳圆把书本带到病房里,一有空就拿起看。

刘巧英输液时,李芳圆怕姨躺着受不了,每隔一会儿就帮她活动身子。

刘巧英怕耽误她读书,就劝她回家,她不肯。她反而安慰姨:“您放心吧,我一定会作出来寒假最优秀的答卷。”

几天里,无论医生还是同房的病友,都直夸这闺女心细、懂事、会伺候人。